

近日,《忠犬八公》《龙马精神》这两部电影引起广泛关注,除了主演冯小刚和成龙等自带话题之外,其中的动物演员也引来热议。

据悉,《忠犬八公》中的中华田园犬“八筒”,从刚出生的小奶狗,到最后老去的大狗,由18只狗狗演员分别担任,除了年纪最大的“大黄”,其他小狗都是从菜市场救回来的。而《龙马精神》里的“赤兔”马,则是赛马会退役下来的。随着中国养宠家庭与日俱增,戏里戏外,大家对动物们的命运都很关注,一些城市推出的“携狗观影”活动也很火爆。

## 两部动物电影来袭 “大黄”和“赤兔”赚人眼泪



《忠犬八公》剧照。

### 狗和马与人相守的故事很治愈

“忠犬八公”是著名IP,曾在多个国家被翻拍。不少观众表示,无论哪个版本,无论第几次观看,都是一枚无差别的“大号催泪弹”。

中国版《忠犬八公》,讲述中华田园犬八筒与大学副教授陈敬修相遇后,用一生的时间践行守护约定的故事。细节做了本土化处理,原版中的秋田犬变成了“中华田园犬”,八公改名为“八筒”。片中教授陈敬修由冯小刚饰演,冯小刚作为导演,近年来的作品都差强人意,引来不少争议,这次饰演大学教授,倒也中规中矩。与其搭档的陈冲,也演出了具有烟火气的重庆嬢嬢形象。

有高口碑前作在前,只要翻拍得不离神,宠物电影很容易打动人。《忠犬八公》3月31日上映后斩获不俗口碑,更在豆瓣收获8.0的高分,来自狗狗的最纯粹的爱,带来了一缕治愈的暖风。

另一部由成龙和“赤兔”马担任主演的电影《龙马精神》,于4月7日全国上映。电影中,成龙与赤兔“一人一马”的新鲜组合不仅有趣有爱,让人眼前一亮,更制造了不少泪点,人马相守的情节看哭了不少观众。

影片围绕人与马的故事展开,成龙一心要把“赤兔”培养成动作明星,一起完成了许多精彩的动作戏。

据悉,“赤兔”是赛马会退役下来的冠军马,凭借俊美的身姿和不俗的履历,让导演在上百匹马中一眼选中。有观众表示,看完该片感受到了治愈和感动,“赤兔前面顽皮淘气,让人忍俊不禁,后面聪明懂事又很戳泪点”。



《龙马精神》海报。



《忠犬八公》中的18只“八筒”合影。

### “带毛孩子看电影”很火爆

记者注意到,随着《忠犬八公》热映,南京、上海、杭州、武汉等城市都推出了“带狗狗看电影”活动,十分热闹火爆。看来《忠犬八公》的票房里,也有狗狗观众的一份功劳。

影城相关人士告诉记者,如今养宠家庭多,电影上映前就有不少观众来电咨询,是否可以带家里的“毛孩子”一起看这部电影,希望能推出专门“宠物场次”。

该人士介绍,万达院线为此特地策划了宠物专场观影活动,狗狗的各种证件都需齐全,不能影响其他影厅的观

众,映后也会对影厅做专门的卫生消杀工作。据他观察,来参加观影的狗狗有柯基、边牧、拉布拉多等品种。

市民黎女士携她的柯基参加了观影,她告诉记者,自己养宠一年多,狗狗对她来说是很重要的伙伴,很多事情都希望它能带着它,主打一个“陪伴”。

### 后续:狗和马都有了新归宿

细心的观众可能会看到,《忠犬八公》片尾字幕里,有一栏“动物气氛组”,有猫有狗,都是剧组工作人员的家庭成员,其中署名为“猪”的是摄影导演何山的狗狗,一直跟在主人身边,

在片场跟其他动物演员们一起玩耍,但由于其年纪大了,电影拍摄期间去世了。

近期,《忠犬八公》主创还揭秘,片中最主要的演员们——十八只中华田园犬结束了流浪生活,都有了新的归宿。据悉,在十八只狗狗演员中,年纪最小的只有两三个月,年纪最大的狗狗主演“大黄”在拍摄时已经十岁,算是“老戏骨”了,此前拍过四五部电影,但最早前它也曾是一只流浪狗。除了“大黄”,其他小狗都是从菜市场一只一只救回来的。

这些狗狗们的性格脾性也不同,比如“八筒”的幼年主演“小九”是剧组的团宠,它毛茸茸的,总爱在人们的怀里撒娇;片中负责游泳和追光戏份的狗狗叫黄妹,特别胆小怕人,开始见到人就会失禁,训犬团队用了几乎一年的时间才帮它脱敏,逐渐喜欢跟人一起玩,它最喜欢玩水,对移动的光斑感兴趣,最后出色完成了戏份。

电影杀青后,“大黄”结束了“演员生涯”,开始安享晚年。其他的狗狗在电影开机之前就由工作人员做好了领养资质审核,影片杀青后便被各自的领养者带回了新家庭。

另外,电影《龙马精神》里的“赤兔”马也面临一样的问题。该片导演杨子透露,通过几个月的拍摄,成龙和“赤兔”处成了真正的家人,成龙从开拍就一直在问“赤兔”最后的归宿,甚至自己到处联系,最后把“赤兔”送到了全中国最好的马场。一人一马戏里戏外的情谊都十分感人。

据扬子晚报

## 北影节“天坛奖”15部影片入围 张艺谋任评委会主席

第十三届北京国际电影节将于2023年4月22日至4月29日举办。4月3日,第十三届北京国际电影节新闻发布会在京举行。华西都市报、封面新闻记者获悉,陈可辛担任第十三届北京国际电影节创投终审评委会主席,张艺谋任第十三届北影节天坛奖评委会主席,15部影片入围“天坛奖”主竞赛单元。封面新闻作为北影节深度合作媒体将全程直击电影节开幕式。

本届北影节“天坛奖”共收到来自93个国家和地区的1488部影片报名,数量再创新高。最终入围“天坛奖”主

竞赛单元的15部作品是:德国/阿根廷影片《再会!布宜诺斯艾利斯》、中国影片《瞧一桥》、法国影片《曼妙之旅》、中国影片《消失的她》、罗马尼亚/保加利亚影片《所需之人》、英国影片《偶得回响》、拉脱维亚/意大利影片《姐妹》、法国影片《同路前行》、斯洛文尼亚/意大利/克罗地亚影片《无罪之人》、智利/阿根廷影片《惩罚》、中国影片《白塔之光》、比利时/法国影片《短暂自由》、美国影片《追凶》、墨西哥/丹麦/法国影片《图腾》、加拿大影片《直到树枝弯曲》。

记者注意到,此次入围“天坛奖”的

中国影片共3部。其中,《消失的她》由朱一龙、倪妮、文咏珊领衔主演,将于6月22日在全国上映。《消失的她》讲述了何非(朱一龙饰)的妻子在结婚周年旅行中突然消失。在他苦寻无果之时,妻子李木子(文咏珊饰)突然现身,可何非却坚称眼前的女人并非自己的妻子,随着律师陈麦(倪妮饰)介入到案件中,更多谜团逐渐浮现。

另一部入围的中国影片《白塔之光》,是张律编剧并执导的剧情片,由辛柏青、黄尧、田壮壮主演。该片于2月18日在第73届柏林电影节主竞赛单元

首映,讲述了独自生活的中年人谷文通在工作中结识了年轻摄影师欧阳文慧,在她的鼓励下,选择了面对与自己失联多年的父亲,重拾缺失已久的父子情的故事。

中国影片《瞧一桥》由宋新棋执导,根据陈紫莲小说《狗夫200天》改编,讲述了65岁退休桥梁工程师张倩影(惠英红饰)与问题少年陈志勇(胡先煦饰)因一段跨省代驾而结识,一路上发生的一连串温暖治愈的故事,让两个孤独的人逐渐走近,最终相互理解与救赎。

华西都市报-封面新闻记者 栗裕

## 陈妍希微博点赞《稍微想起一些》成都超前观影

4月6日,2022年度豆瓣高分爱情电影《稍微想起一些》在成都举办超前观影,收获业内人士好评。这部电影由松居大悟担任导演兼编剧,池松壮亮、伊藤沙莉主演,国内现已定档4月14日,被称为“四月最值得一看的爱情片”。

电影《稍微想起一些》在日本上映时引起热烈反响,曾获得2021年东京国际电影节观众选择奖、2021年东京国际电影节特别提及奖、2022年加拿大奇幻电影节影评人协会电影奖。

电影以倒叙的方式展现了一对情

侣佐伯照生(池松壮亮 饰)与叶(伊藤沙莉 饰)从爱情终点到相遇一刻的故事,记录了两人相恋6年来的生活点滴。以每年的7月26日(男主生日)为刻度,展现时间的痕迹,以及那种物是人非的唏嘘感。

演员陈妍希也在微博为该片“打call”：“浪漫不只是至死不渝的爱恋,也会是稍微想起一些关于我们的一切。最真挚的爱情,即使分开,也会存在于浪漫流淌的回忆中。”

华西都市报-封面新闻记者 周琴